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МЕТА КОНФЕРЕНЦІЇ:
обмін ідеями та результатами наукових досліджень із вище 

зазначених напрямів між дослідниками і практиками, обгово-
рення актуальних наукових освітньо-філософських проблем, що 
мають міждисциплінарний характер, сприяння оприлюдненню 
контроверсійних питань сучасного освітнього процесу для по-
шуку шляхів їх розв’язання.

ОСНОВНІ НАПРЯМИ РОБОТИ КОНФЕРЕНЦІЇ

•	 Міжкультурна комунікація в  освіті як засіб подолання 
суперечностей транзитивного суспільства

•	 Традиційне і контроверсійне у дослідженні історії та фі-
лософії сучасної освіти

•	 Компетентнісний підхід в  освіті та його філософсько-
педагогічне осмислення

•	 Роль учителя у  пом’якшенні суспільних конфронтацій 
і забезпеченні національної єдності

•	 Критичне мислення як провідний тренд сучасного освіт-
нього процесу
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РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ 
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ

Умови розвитку сучасного глобалізованого світу створюють 
образ творчої та соціально активної особистості, здатної 

пристосуватись до трансформаційних зрушень, що відбуваються 
в соціумі, вміти осмислювати й застосовувати отриману інформа-
цію, а також відстоювати власну думку не тільки державною, але 
й іноземною мовою, зокрема. Вивчення майбутніми дошкільними 
педагогами англійської мови з використанням методів розвитку 
критичного мислення передбачає не лише їх активну пізнавальну 
діяльність у пошуку інформації, але й уміння аналізувати, осмис-
лювати, оцінювати, зіставляти різні точки зору, відстоювати, 
аргументувати власну, робити висновки, припускати можливості 
розв’язання проблеми. 

Зокрема, Г. Бєлєнька у своїй роботі «Інтерактивні методи нав-
чання як засіб розвитку критичного мислення студентів» [1, с. 36] 
зазначає, що в подальшій професійній діяльності майбутні педа-
гоги дошкільної освіти працюватимуть з сучасним поколінням до-
шкільників, так званих «Аlpha», які значно відрізняються за своїми 
психологічними характеристиками від усіх попередніх поколінь, 
а своїми запитаннями, способом мислення та дій нерідко шокують 
дорослих, що у свою чергу вимагає від педагогів не просто швидкої 
реакції, а й обґрунтованості суджень і варіативності застосування 
методів педагогічного впливу. 
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У такий спосіб розвиток критичного мислення майбутніх до-
шкільних педагогів у процесі вивчення ними іноземної мови, на-
буває особливого значення, оскільки сприяє розвитку іншомовних 
комунікативних здібностей студентів та практичному опануванню 
навичок діалогічного мовлення. 

Слід зазначити, що при формуванні критичного мислення під 
час вивчення іноземної мови головною метою не є запам’ятову-
вання матеріалу, а застосування вже вивчених граматичних основ, 
лексичних одиниць, фонетичних знань, які осмислюються, аналі-
зуються, перевіряються та підлягають творчій обробці [2, с. 117; 3]. 

Специфіка дисциплін «Практика усного і писемного мовлення: 
англійська мова», «Інтегрований практичний курс англійської 
мови», «Іншомовна освіта з методикою навчання» (вивчення мови 
як засобу спілкування та наявність чотирьох видів мовленнєвої 
діяльності — аудіювання, говоріння, читання, письмо) передба-
чає роботу з різноманітною інформацією, її аналіз, обговорення, 
створення на основі почутого або прочитаного власного про-
дукту у вигляді монологічного або діалогічного висловлювання 
в усній чи письмовій формі. Враховуючи специфіку означених 
дисциплін, одним із засобів забезпечення ефективності процесу 
розвитку критичного мислення майбутніх фахівців дошкільної 
освіти у процесі вивчення іноземної мови є побудова та органі-
зація практичних занять на основі використання інтерактивних 
методів навчання.

На створення такого навчального середовища працюють про-
ективне малювання, рольові ігри, дискусії, дебати, комунікативної 
атаки, п’ятихвилинне есе, ефектні цитати, вікторини, ребуси, асо-
ціативні кущі, броунівський рух, Storytelling, Group projects, Frame-
analysis, Word clouds, Сhat channels, Fishbone, Milestones, Brainstorming, 
Debriefing, Shadowing, Sharing, Derolling, мультимедійні програмні 
засоби — «TED talks», відеохостинг YouTube, тощо. 

Використання цих та інших прийомів створює можливості для 
розвитку в студентів навичок критичного мислення, які пов’язані 
з умінням здобувати, опрацьовувати та використовувати інфор-
мацію з різних джерел, а також викладати результати її аналізу 
в стислій формі.

Таким чином, у процесі вивчення дошкільними педагогами 
іноземної мови стратегії критичного мислення дають змогу акти-
візувати наявні знання з теми, ефективно генерувати нові ідеї, до-
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помагає студентам, яким важко висловлювати власну думку перед 
великою аудиторією, індивідуалізує процес навчання, стимулює 
іншомовне мовлення студентів, а також сприяє усвідомленню 
студентами мовних явищ, розвитку їх комунікативних навичок, 
автоматизації мовних і мовленнєвих дій, створенню ситуацій 
спілкування, формуванню навичок самооцінки та взаємооцінки.
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ВІЛЬЯМ САМНЕР 
ПРО РОЗВИТОК КРИТИЧНИХ ЗДІБНОСТЕЙ

Сучасне суспільство є надзвичайно динамічним і характери-
зується невизначеністю, непередбачуваністю і нестабільні-

стю. Адаптація людини в такому суспільстві потребує не сліпого 
дотримання норм і традицій, а креативності й уміння вирішувати 
нестандартні проблеми. Саме тому в останні десятиріччя актуаль-
ною й популярною в педагогічній науці є проблема формування 
особистості з певними якостями мислення, з критичним ставлен-
ням до результатів пізнання й діяльності. Предметом дослідження 
представників різних наукових галузей стає критичне мислення, 
яке в  найбільш загальному вигляді визначається як особлива 
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